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Csapó Tamás Szolnokon született 1954-ben. 
A  szegedi Juhász Gyula Tanárképző Főiskolán 
szerzett földrajz–testnevelés szakos általános 
iskolai tanári diplomát, majd levelező tagozaton 
elvégezte a  József Attila Tudományegyetemen 
a földrajz kiegészítő szakot, ahol vörös diplomát 
kapott. Pályája elején öt évig tanított a besenyszögi 
általános iskolában. Szombathelyre kerüléséhez 
az utat egykori főiskolai tanára, Károssy Csaba 
egyengette. Emlékezett rá, hogy a szegedi felvételi 
vizsgán Tamás kijelentette, hogy ő földrajztudós 
szeretne lenni. Így, mint egykori tehetséges hall-
gatóját, ő indította el a  tudományos kutatás 
útjain, bemutatta a földrajzos tudományos élet 
prominens képviselőinek, köztük későbbi men-
torának, Tóth Józsefnek, évek múlva – már 
szombathelyi professzorként – pedig meghívta 
tanítani az újonnan alakult szombathelyi Földrajzi 
Tanszékre. A  fiatal oktató a  Berzsenyi Dániel 
Főiskolán előbb végigjárta a „szamárlétrát”, majd 
1996-tól immár főiskolai tanárként rábízták 
a Társadalomföldrajzi Tanszék megszervezését 
és vezetését. Közben az ezredfordulón tudomá-
nyos főmunkatársként irányította az  MTA Re-
gionális Kutatások Központja Szombathelyi Ku-
tatócsoportját is. Évekig tagja volt a Vasi Szemle 
szerkesztőbizottságának. Küldetésének tekintette, 
hogy a Vas vármegyei településekkel kapcsolatos 
írásait közkinccsé tegye a rangos folyóiratban. 
Csapó Tamás településföldrajzos volt, azon belül 
is településmorfológiával foglalkozott. Behatóan 
tanulmányozta a települések, közelebbről a vá-
rosok beépítését és szerkezetét. Több évtizedes 
kutatásaival nemcsak továbbvitte Mendöl Tibor 
már-már elfeledett kutatási területét, hanem bi-
zonyos értelemben meg is újította azt. Kezdetben 
egy-egy várost vizsgált, majd a hazai városháló-
zatot. Arra kereste a  választ, miként változott 
meg a városok funkcionális szerkezete és a be-
építés típusai, valamint milyen napjainkban 
a városok funkcionális tagozódása és beépítése. 
Tudományos eredményeit mintegy kétszáz pub-
likációban összegezte. Öt könyvet jelentetett 
meg, többek között a magyar városok település-
morfológiájáról, Szombathely településföldrajzáról 
(Kocsis Zsolttal közösen), Budapest település-

morfológiájáról (e sorok írójával közösen).  
2023-ban jelent meg a  hatalmas adatbázison 
nyugvó életműve, A megyei jogú városok történeti 
fejlődése és településmorfológiája (szerzőtársak: 
Kovács Gábor és Lenner Tibor). A településmor-
fológia mellett foglalkozott népességföldrajzi és 
idegenforgalmi kutatásokkal, valamint regionális, 
területi folyamatok elemzésével, a regionális kü-
lönbségek kialakulásával és megszüntetésük le-
hetőségeinek a vizsgálatával is. Két évtizeden át 
szervezte fáradhatatlanul a  Településföldrajzi 
Konferenciákat, és alapító főszerkesztője volt 
a  Településföldrajzi Tanulmányok című folyó-
iratnak. Szerteágazó szakmai kapcsolatot ápolt 
a  hazai és külföldi egyetemek geográfusaival, 
a Pécsi Tudományegyetem Földtudományi Dok-
tori Iskolájában pedig a  fiatal doktoranduszok 
munkáját segítette. Csapó Tamás aktív közéleti 
szereplő is volt. Csaknem egy évtizeden át kép-
viselte Vas vármegyét az Alpok–Adria Munka-
közösség Területfejlesztési Bizottságában. Javas-
latot tett a  tagállamok közötti közös regionális 
politika kialakítására. Lakóhelyén, Toronyban 
több cikluson át vállalt alpolgármesteri megbízást. 
Barátaival, közvetlen munkatársaival nyugdíjba 
vonulása után sem veszítette el a  kapcsolatot. 
Rendszeresen bejárt az  egyetemre kutatni, fi-
gyelemmel kísérte a  tanárképzés helyzetének 
alakulását. A betegség hirtelen győzte le a szer-
vezetét, 70. születésnapja után egy héttel érte 
a halál Szombathelyen. 
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